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TISKOVÁ ZPRÁVA

Centrum pro výzkum veřejného míněníSociologický ústav AV ČR
V Holešovičkách 41, Praha ŘTel./fax: 02/Ř6 Ř4 012ř, 0130

E-mail: seidlovaŮsoc.cas.cz

REFLEXE POSLEDNÍCH DNģ PěEDVOLEBNÍ KůMPůNċ

Technické parametryVýzkum: Naše společnost 2002Otázky: PV.27, PV.28Termín terénního šetření: 5. – 12. 6. 2002Počet respondentů: 1103Reprezentativita: obyvatelstvo ČR ve věku od 15 letVýběr respondentů: kvótní výběrZveřejněno dne: 23. 7. 2002Kód tiskové informace: PV20723Zpracovala: Adéla Seidlová

V závČru pĜedvolební kampanČ stupňovali politici a politické stranysvé nasazení a voliči vnímali prĤbČh kampanČ intenzivnČji. Reflexiprobíhající kampanČ sledovalo CVVM podrobnČ poslední dva mČsíce pĜedparlamentními volbami.1 Za toto období se mírnČ zvýšil počet tČchrespondentĤ, kteĜí souhlasili s výrokem, že je pĜedvolební kampaňobtČžuje a naopak poklesl počet tČch, kteĜí odpovídali, že je pĜedvolebníkampaň potĜebná a má vliv na výsledky voleb. Ěviz tabulka 1ě
Tab. 1: Hodnocení pĜedvolební kampanČ, souhlas s výroky Ě„rozhodnČsouhlasím“ + „spíše souhlasím; v %ě

IV/02 V/02 VI/02
aě PĜedvolební kampaň je potĜebná vČc 52 53 44bě Kampaň má vliv na výsledky voleb 66 60 52cě Díky kampani jste dostatečnČ informován o programechpolitických stran 3ř 41 37
dě Díky kampani jste dostatečnČ informován o lidech, kteĜíkandidují 44 42 44
eě PĜedvolební kampaň Vás obtČžuje 44 3ř 4Řfě PĜedvolební kampaň je zbytečným utrácením penČz 72 6ř 73gě Ovlivní / ovlivňuje Vaše rozhodnutí - * - * 12
* otázka nebyla položena

I když respondenti ve výzkumu reflektovali zvyšující se intenzitupĜedvolební kampanČ, jejich vlastní politické aktivity byly na blížících se
                                                          1 „Jak na Vás celkovČ pĤsobí probíhající pĜedvolební kampaň? ěekl byste, že:“ VariantyodpovČdí rozhodnČ ano, spíše ano, spíše ne, nebo rozhodnČ ne.
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volbách zcela nezávislé a pohybovaly se v celém prvním pololetí na stejnéúrovni. NejčastČji dotázaní z jim pĜedložených aktivit četli o politicev novinách a diskutovali o politice s pĜáteli, výraznČ ménČ často sezapojovali do Ĝešení veĜejných problémĤ, pĜesvČdčovali pĜátele, aby volilistejnČ, setkávali se s politiky, pĜedstaviteli státní správy a samosprávy azúčastňovali se politických shromáždČní. Pouze nemnozí trávili svĤj časprací pro politickou stranu. Ěviz tabulka 2ě
Tab. 2: „Jak často se vČnujete následujícím činnostem?“ ĚodpovČdi „často“ +„nČkdy“; v %ě

II/02 V/02 VI/02
aě Čtete o politice v novinách 60 5Ř 5řbě Diskutujete o politice s pĜáteli 50 45 50cě PĜesvČdčujete pĜátele, aby volili stejnČ ř 11 12dě Zapojujete se do Ĝešení veĜejných problémĤ 21 17 16eě Zúčastňujete se politických shromáždČní 13 13 11fě Setkáváte se s politiky, pĜedstaviteli státní správy asamosprávy 14 12 12
gě Trávíte čas prací pro politickou stranu 4 5 5

PĜedvolební informace sledovali respondenti nejčastČji v televizi,rozhlas byl naopak nejménČ častý. ůni u sledovanosti politiky v médiíchnení viditelný žádný pohyb v souvislosti s blížícími se volbami.Ěviz tabulka 3ě
Tab. 3: „Jak často sledujete pĜedvolební informace…“
 V televizi V rozhlase V novinách

V/02 VI/02 V/02 VI/02 V/02 VI/02DennČ nebo témČĜ dennČ 24 22 10 11 17 1ř1 – 3 krát týdnČ 27 26 14 16 24 23MénČ často 32 33 37 31 35 30VĤbec 17 1ř 3ř 42 24 2ŘCelkem 100 100 100 100 100 100
NejaktivnČjší zpĤsob, jakým se respondenti zapojovali dopĜedvolební kampanČ, byla jejich účast na pĜedvolebních shromáždČníchnČkterých politických stran. Vzhledem k termínu tohoto posledníhopĜedvolebního šetĜení, které probČhlo ve dnech od 5. do 12. 6. a nemohlotudíž reflektovat poslední závČrečné meetingy politických stran, nezjistilijsme žádný rozdíl mezi tím, kolik respondentĤ navštívilo alespoň jednopĜedvolební shromáždČní politických stran poslední týden v kvČtnuĚ20. – 27.5.02ě a o necelé dva týdny pozdČji. Ěviz tabulka 4ě

Tab. 4: „Zúčastnil jste se pĜedvolebních shromáždČní nČkterých stran?“
V/02 VI/02

ůno, více stran 6 6ůno, jedné strany 15 16Ne 7ř 7ŘCelkem 100 100
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NejčastČji se pĜedvolebních shromáždČní zúčastňovali ti, kteĜíudávali, že v parlamentních volbách budou volit KSČM, s mírnýmodstupem následovali potenciální voliči ODS. Ěviz tabulka 5ě
Tab. 5: „Zúčastnil jste se pĜedvolebních shromáždČní nČkterých stran?“

Celkem ČSSD ODS KSČM Koalice
ůno, více stran 6 6 11 Ř 6ůno, jedné strany 1Ř 1Ř 24 3Ř 11Ne 76 76 65 54 Ř3Celkem 100 100 100 100 100

Politiku sice respondenti v souvislosti s blížícími se volbamivyslovenČ nevyhledávali, pĜesto ji zejména v médiích, v televizi a dennímtisku dostatečnČ sledovali. Podle jejich názoru se mČli politice v tomtopĜedvolebním období zabývat reformou dĤchodového systému a daňovoureformou, s mírným odstupem následovala problematika deregulacenájemného, školné a vstup České republiky do EU. Ěviz tabulka 6ě
Tab. 6: „Nakolik je podle Vás dĤležité, aby se politici v současné dobČ zabývali

MimoĜádnápozornost VelmidĤležité DĤležité NenídĤležité
aě reformou dĤchodového systému 22 25 37 7bě vstupem ČR do EU 16 23 3ř 15cě zpĤsobem volby prezidenta 7 15 37 32dě Benešovými dekrety 11 17 27 34eě volebním zákonem 5 15 34 31fě nakládáním s domovním odpadem ř 22 4Ř 16gě školným 12 2Ř 41 14hě deregulací nájemného 13 2Ř 37 11iě daňovou reformou?“ 17 2ř 35 6

V prĤbČhu pĜedvolební kampanČ se také mČnil význam nČkterýchz tČchto témat české politiky, zejména u tČch nejménČ významných je potĜech mČsících vidČt ještČ další mírný propad ĚtĜíprocentní pokles potkalatato témata:  zpĤsob volby prezidenta, Benešovy dekrety, volební zákoně.Otázka daňové reformy i pĜes čtyĜprocentní pokles významu zĤstalojedním ze dvou nejvýznamnČjších politických problémĤ. Ěviz tabulka 7ě
Tab. 7: „Nakolik je podle Vás, dĤležité, aby se politici v současné dobČ zabývaliĚmimoĜádná pozornost + velmi dĤležitéě

III/02 VI/02
aě reformou dĤchodového systému 4Ř 47bě vstupem ČR do EU 36 3řcě zpĤsobem volby prezidenta 25 22dě Benešovými dekrety 31 2Řeě volebním zákonem 23 20fě nakládáním s domovním odpadem 27 31gě školným 3ř 40hě deregulací nájemného 3Ř 41iě daňovou reformou?“ 50 46


